

省委常委会议召开

吴晓军主持

推动全市民营经济高质量发展 市政协召开专题协商会议

本报讯(记者 徐顺凯)7月27日,市政协围绕“牢牢把握‘两个健康’主题推动全市民营经济高质量发展”召开专题协商会议,市政协党组书记、主席段发达主持会议。他表示,为“两个健康”保驾护航,让其行稳致远,大家没有局外人,都不是旁观者,要以感恩从容的心态对待“两个健康”,让最美的微笑留在民营经济的车间里、留在民营经济人士的心田里。市委常委、副市长姜晓东应邀参加会议。

段发达指出,非公有制经济的健康发展就是播种希望,非公有制经济人士的健康成长就是收获幸福。委员们通过前期仔细深入的走访调研,找出的民营经济融资问题、营商环境问题、发展信心不足问题等,都是摆在大家面前的现实问题。各相关部门要与委员们更好沟通,对委员们最关切的问题给出正面回应。“两个健康”

不可能一帆风顺,但曲折才能勾勒出生命之美,大家要微笑向暖、淡然前行,用温度、用质感,让更多的党的利好政策惠及民营经济、惠及民营经济人士。

会上,市政协副主席全武通报了“牢牢把握‘两个健康’主题推动全市民营经济高质量发展”工作调研情况。参与调研的马金泰、武希安、赵明、陈治廷、方文青等委员先后发言。大家认为,我市已经在开展“两个健康”相关工作,初步呈现了具有西宁特色的“规模扩大、结构优化、后劲增强”的民营经济发展和非公经济代表人士健康成长的良好态势,但在进一步推动全市民营经济高质量发展方面还面临一些困难和挑战。大家将坚持立足西宁实际和借鉴外地经验相结合,继续深入探索提升我市民营经济高质量发展的有效措施和办法,力争提交一份针对性、精准性、操作性

强的调研报告,为全市民营经济高质量发展提供有益参考。

围绕委员意见建议,市委两新工委、市工商联、市发改委、市营商局、市市场监管局作了相关发言。

听了委员的意见建议后,姜晓东认为,各位委员就“两个健康”从不同角度、不同层次、不同领域提出了许多有深度、有见解的意见建议,是我市当前正在面对的实际问题。他就委员们关切的问题表示,下一步,我市将深入贯彻省委省政府、市委政府抢抓机遇促发展部署要求,狠抓惠企纾困政策落实,在增强民营经济综合实力上求突破见实效,在激发民营经济创新活力上求突破见实效,在推动民营经济数字化转型上求突破见实效,在培育壮大民营经济企业家队伍上求突破见实效,加快推动中小企业和民营经济高质量发展。

市委办公室专题学习省委十四届四次全会精神

本报讯(记者 施翔)近日,市委办公室召开专题学习会,传达学习省委十四届四次全会和市委常委会(扩大)会议精神,安排部署贯彻落实工作。

会议指出,省委十四届四次全会立足时代新起点,把握省情新特点,发出了推动发展、实干担当的动员号令,充分体现省委对标看齐的政治站位、坚定坚决的责任担当、以上率下的责任担当、唯实求真的鲜明导向和真抓实干的工作作风。要把学习贯彻省委十四届四次全会精神作为重要政治任务,与学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记对青海工作重大要求结合起来

来,与以案促改专项教育整治、作风突出问题专项教育和即将开展的主题教育结合起来,与市委部署的重点工作结合起来,深学细悟抓落实,筑牢担当实干思想根基。

会议要求,要紧盯重点抓落实,明确担当实干前进方向,对标对表“五个坚持”重大要求,紧紧围绕当前全市中心工作,坚持“严字当头,快准细实”,坚持问题导向、结果导向,深入开展调查研究,找准问题所在、提出对策建议,保障好市委召开的各类会议,服务好领导开展的各类调研督导以及起草好各类文稿。要统筹协调抓落实,凝聚担当实干奋进合

力,树牢“一盘棋”思想,主动谋划工作,努力干好工作,确保各项工作步调一致、有序推进。要锤炼作风抓落实,提升担当实干工作质效,扎实开展以案促改专项教育整治和作风突出问题专项教育整治,对照省市问题查找检视重点,真查问题、解决真问题,以见事见人见思想见作风的方法,不断推动“三服务”工作走在前作表率。

学习宣传贯彻省委十四届四次全会精神

市委政法委传达学习省委十四届四次全会精神

本报讯(记者 施翔)近日,市委政法委召开专题学习会,传达学习省委十四届四次全会精神,安排部署贯彻落实工作。

会议指出,省委十四届四次全体会议是在全省上下深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记对青海工作重大要求,聚力推进现代化新青海建设的重要时刻召开的一次重要会议,会议主题鲜明、内容丰富,既是对全省经济社会发展的推进会,更是提振信心、鼓舞斗志、摇旗擂鼓的动员会。

会议强调,市委政法委全体党员干部将切实把思想和行动统一到省委全会精神上来,坚持“实”字当头、“干”字

为先,以平安建设“十个一”为牵引,全力推动省委全会各项部署要求落地、见行见效。要迅速行动起来,坚持把学习宣传贯彻省委全会精神作为当前的首要政治任务,积极开展政法大调研、政法大讲堂,全力抓好成果转化,以真抓实干、晋位争先的实际行动将全会安排部署转化为政法系统的生动实践。要立足工作抓落实。聚焦全会目标任务,深入推进平安西宁建设“十大专项行动”,全力做好市域社会治理现代化试点省级验收问题整改工作,持续稳步推进维护社会稳定、扫黑除恶斗争、政法领域深化改革等工作,为在现代化新青海建

设上走在前作表率提供坚强法治保障。要见人见事抓作风。以扎实开展作风突出问题专项整治工作为抓手,深入开展政治督察,做好政治体检,不断强化党员干部的政治意识、担当意识、争先意识,强化“想干、敢干、会干”的精气神,全力锻造党员干部担当善为的过硬能力和工作作风,锤炼担当实干的“硬脊梁”“铁肩膀”“真本领”。

学习宣传贯彻省委十四届四次全会精神

西宁“三链”融合提升宁宁人才协作新水平

本报讯(记者 张艳艳)7月25日,记者从市委组织部获悉,今年以来,我市深入实施人才强市战略,通过构建更加立体、更加细致的人才交流体系网络,促进人才供应链、双向培养链、留才保障链“三链”融合,在人才引育上下功夫、做文章、见成效。

坚持拓源提质不断优化人才“供应链”

以贯彻落实“三个框架协议”为契机,以“宁宁协作”为抓手,围绕医疗、教育、文旅等领域强化人才引进,协调南京市精心选派10名医疗专家分赴我市第一、第二、第三人民医院及口腔医院开展为期3

周的“小组团”医疗帮扶,实现了服务周期、帮扶对象和服务人数的新突破。

坚持广培优育完善丰富双向“培养链”

积极实施国企人才双向交流,会同市工业和信息化局(市国资委)选派西宁供水(集团)有限责任公司管网管理部GIS员袁长魁等4名市管国企经营管理人才到南京市有关企业开展为期三个月的跟班学习,同时接收南京市南京建设发展集团雨花房地产开发有限公司执行董事、总经理韩成钢等8名南京企业人才来宁指导服务,持续加大“请进来”“走出去”力度。

坚持控心留人持续建强留才“保障链”

全面落实《西宁市关心关爱援宁人才的若干措施2.0版》,通过召开全市援青干部人才座谈会、南京“组团式”国企人才座谈会等会议,加强了解援青干部人才所需,先后协调解决南京工作组驻地搬迁事宜,组织开展全市援青干部人才市情调研工作,常态化开展走访慰问活动,持续营造爱才重才浓厚氛围。

宁宁协作 共赢未来

本报讯7月27日,受省委书记陈刚委托,省委副书记、省长吴晓军主持召开省委常委会议,传达学习习近平总书记在中外人士座谈会、中央财经委员会第二次会议、中央政治局第七次集体学习时的重要讲话以及相关重要指示精神,研究我省贯彻落实意见。

会议指出,习近平总书记在中外人士座谈会上的重要讲话,为我们做好下半年经济工作指明了方向。要把思想和行动统一到党中央对当前形势的判断上来,增强确保完成全年目标任务的坚定信心,落实好党中央国务院关于城中村改造、“平急两用”公共基础设施建设等一系列政策措施,按照省委十四届四次全会部署,抓好当前重点工作,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要强化问题导向、目标导向、结果导向,针对我省当前经济运行中存在的问题,结合主题教育,深入调查研究,用足用好各类惠企政策,拿出针对性的措施及时补齐短板、做好工作。要高度关注稳就业工作,统筹推进助企纾困稳岗、重点企业用工服务保障、重点群体就业和职业技能培训等工作。要全面推进乡村振兴,确保全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接问题整改工作取得明显进展。要高度重视防范化解重点领域风险,打好债务风险化解的主动仗,守住不发生系统性风险的底线。

会议强调,习近平总书记在中央财经委员会第二次会议上的重要讲话精神对加强耕地保护、提升耕地质量、拓展农业生产空间作出了战略部署。要学深悟透习近平总书记重要讲话精神,牢记“国之大者”,树牢全局意识,扛起青海责任,从讲政治的高度认识耕地保护问题。要结合学习贯彻全国生态环境保护大会精神推进整治工作,持续推进非粮化、撂荒地整治,进一步巩固拓展整治成果。要做好高标准农田建设,补齐农田水利等历史欠账,不断提高管护水平。要因地制宜开展盐碱地综合利用,推广盐碱地治理改良的有效做法,创新发展特色产业,为国家耕地保护和粮食安全作出积极贡献。

会议指出,要结合主题教育及时跟进学习习近平总书记在中外人士座谈会上的重要讲话和对全军党的建设作出的重要指示,把确保党对军队的绝对领导作为首要任务和根本要求,锚定强军目标,强化国防意识,以军事治理加强助推强军事业新发展,扎实做好拥政爱民、拥军优属各项工作,在全社会营造尊崇军人、关心国防、支持强军事业的浓厚氛围。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于开展主题教育的系列重要讲话和指示批示精神,按照中央主题教育领导小组会议部署,坚持调查和研究并重,拿出破题实招,抓好成果转化,持续推动调查研究走深走实。抓实整改整治,找准问题症结,坚持开门整改,压紧压实责任,深化以案促改专项教育整治和作风建设突出问题专项教育整治,按照时限整改销号,以真改实改赢得群众认可。高质量筹备专题民主生活会和组织生活会。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,落实省部机关干部信访工作专题研讨班精神,准确理解推进信访工作法治化的重要意义和主要内涵。要注重预防、受理、办理、监督追责、维护秩序等各环节法治化要求,让信访干部人人熟悉并掌握《信访工作条例》,全面提升信访工作法治化水平。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,以信访问题源头治理三年攻坚行动为契机,采取领导干部接访下访、包案化解信访突出问题等措施,全力解决信访问题。

会议强调,教育援青工作会议体现了党中央对青海的关心关怀,体现了中国特色社会主义制度的优越性,体现了教育部和各支援方对青海的深情厚谊,意义重大、成果丰硕。要贯彻落实好会议精神,进一步加强省部合作,拓展合作领域、丰富合作形式、创新合作机制,深化协作联动,共同打造铸牢中华民族共同体意识教育、西部民族地区教育高质量发展、教育服务区域经济社会发展和生态屏障建设的“三个样板”。进一步抓好重点工作,推进义务教育优质均衡发展,加快推进高等教育高质量发展,加强职业教育改革发展顶层设计,谋划推动教育强省建设。进一步深化教育改革,积极稳妥推进国家统编教材使用,巩固拓展“双减”成果,稳步推进高考综合改革。进一步完善服务保障,健全完善援青教育工作者关心关爱机制,更加用心用情做好教育援青干部人才服务保障,全力支持援青教育工作者在高原干事创业。

会议研究了其他事项。